香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 地政總署昨日公布九肚第56A區B6地盤,由香港興業與南豐合組的 財團以每呎樓面地價9.071元低價投得,屬市場下限價之餘,更成為該一帶最平的低密度豪宅地。 連續1個月多幅地皮低價成交,有測量師即時調低之後招標的兩幅九肚地皮估值10%。

地 政總署公布,九肚第56A區B6地盤以12.2億元批予 萃日投資有限公司。香港興業其後出通告,指地 皮與南豐共同發展,各佔地盤一半權益比例,為兩間財 團首次攜手投地。地皮早前吸引11間財團入標,包括長 實、信置、「九肚大地主」永泰及萬泰等,是次由「黑 馬」一擊即中,出乎市場意料。

夥拍南豐共同發展

南豐董事總經理蔡宏興表示,公司於新界東內有發展 項目,包括天賦海灣等,又指出價不只考慮美國可能加 息因素,地盤地積比率較其他地稍高,不是全洋房,亦 會建低密度分層,所以價錢合適。

業內人士指,香港興業及南豐的出價屬各財團中最 高,意味不少財團的出價低於每呎9,000元,甚至更低, 反映地產商對於後市相當不樂觀,尤其受到政府需求管 理措施最大影響的豪宅市道。

下限成交 兩年「最平」

翻查資料,九肚一帶去年至今一共賣出5幅低密度豪宅 地皮,對上最平的一幅為沙田九肚第56A區(B3及4地

盤),但每呎樓面仍達9,551元,今次地皮成交刷新兩年 「最平」紀錄,成為該區最平豪宅地。據了解,九肚地位 於麗坪路,佔地64.046方呎,地積比率2.1倍,可建總樓 面約134,496方呎。

南豐近年積極投地,去年就曾經大手斥資60億元投得 壽臣山深水灣徑8-12號鄉郊建屋地段第1190號,此前亦 曾與永泰地產合作投得紅磡高山道地皮。反觀香港興業 相對低調,近年投得官地只得1幅西貢甲邊朗土地,於 2011年10月以5,500萬元投得,但最近多次招標均見到其 背影,投地轉趨積極。

第一太平戴維斯董事總經理陳超國表示,B6地盤的質 素相比同區其他地皮較差,加上政府的「辣招」以及該 區供應增加,令今番地價出現回落。因應最近多幅地皮 低價出售,該行預計之後推出的兩幅九肚地皮,身價亦 會縮水約10%。中原測量師行執行董事張競達預計,落 成後單位建築樓面呎價約1.4萬元。

永泰5.6億中標屯門地

同日公布結果的另一幅屯門小秀第55區青山公路用 地,由永泰地產旗下茂熹公司以5.6318億元投得,按樓

九肚第56A區成交列表 2013年3月賣出 樓面呎價10,885元 興業夥拍南豐中標 樓面呎價9,071元 馬料水 (即將諮 B6/1B3 · B4 詢的填海 地點) 2012年8月賣出 本意山村 樓面呎價9,551元 2012年5月賣出 樓面呎價10,551元 **吐爾港拉爾** 2013年1月賣出 樓面呎價10,302元 ■ 永泰及萬泰 ■資本策略 ■信置、嘉里、萬泰

面159,372方呎計算,每呎地價3,534元,成交價在市場預 期內。屯門地皮佔地約125,142方呎,有限量條件,限建 不少於175伙,料可作洋房或分層單位發展。發展商需呈 交多項評估報告,但地皮鄰近國際學校,故早前吸引9間 財團入標

上新低,與動工量可謂「一天一地」。有關數字更只佔政 府預測全年私宅落成量13.551伙的11%,遠遠偏離應有進 度,反映新供應仍然不足夠。

另外,屋宇署6月批出19份圖則,涉及多幅大型地皮。 其中長實2011年以62.672億元投得的油街綜合發展地 皮,批准於4層地庫之上,興建3幢30層、3幢33層及1幢 34層的住宅及酒店連休憩設施,住宅樓面涉及43.25萬方 呎,非住用樓面共32.29萬方呎。據城規會資料,項目日 後料提供400伙住宅及800個酒店房間

新世界旗下西貢大埔仔項目批出重大修訂圖則。相比 2011年底的原方案,分層住宅維持27幢,但高度由6層至 8層改為5層至8層,住宅樓面亦增加6,221方呎至105.676 萬方呎,項目的商場則由3幢2層高,改為1幢4層,住客 會所由2幢3層改為1幢2層,非住宅樓面因此下調4,469方 呎至1.695萬方呎。

同時,嘉里去年初斥27.39億元投得的屯門掃管笏青山 公路第48區限量地,亦准建9幢7層、6幢13層及5幢18層 的分層住宅,以及43幢洋房,住宅樓面約94萬方呎,非 住宅樓面約2,762方呎。項目單位總數不得少於1,100

屯門青衣續現辣稅成交

香港文匯報訊 屯門、青衣各現辣税成交 個案。祥益地產巫嘉露表示,屯門南浪海 灣日前錄得區內客繳付雙倍印花稅(DSD) 約31.68萬元承接單位成交個案,原業主轉 手帳面獲利約高達234.2萬,單位升值80% 易手。成交單位為5座高層E室,實用面積 667方呎,以528萬購元成交,實用面積平 均呎價7,916元,屬市場價成交。

36萬元DSD入市盈翠半島

另外,中原地產陳輝麟表示,青衣指標 屋苑盈翠半島於7月只錄得2宗成交,較6月 的5宗進一步縮減60%。普遍業主願提供之 議價空間不太多,令成交呎價企穩發展, 平均實用呎價最新報11,000元。該屋苑昨日 錄得7月次宗成交,涉及11座中層G室,業 主原先開價650萬元,見買家誠意洽購,遂 減價50萬元,至600萬元沽出單位,以實用 面積533方呎計,折合呎價11,257元。買家 本身亦持有其他物業,故是次入市須付36 萬元雙倍印花税。而原業主帳面獲利309.4 萬元,單位升值1.1倍。

新都城兩房戶破頂

香港文匯報訊 美聯物業蕭偉康表示,二 手交投平淡,但優質單位仍錄新高價承 接,將軍澳新都城一期一高層兩房單位, 成交價及呎價同樣以屋苑紀錄新高成交, 更為外區客即睇即買個案。

承接單位為一期6座高層G室,實用面積 364方呎,於睇盤當日即時落實入市,以 439.8萬元成交,折合實用面積呎價12,082 元。原業主帳面獲利249萬元,物業期內升 值約1.3倍。

都會駅高層3房累劈80萬

香港文匯報訊 美聯物業劉卓豪表示,市 場接連錄得多宗減價成交,其中將軍澳都 會駅有業主自年初開售至今累劈80萬元, 減幅高逾一成。單位為6座高層A室,實用 面積594方呎,售價逐步回落至600萬元出 售,折合實用面積平均呎價約10,101元。原 業主帳面獲利約205萬元,物業期內升值逾 5成。

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 政府近年增加土地供 應,帶動施工量上升,屋宇署最新數據顯示,6月私宅動 工量達到1,907伙,按月升27%之外,更創下14個月新 高。雖然單月動工創新高,但上半年動工數字只得5,757 伙,相比去年同期的9,342伙明顯下跌38%。業界料下半 年要急起直追進度,否則動工量可能負增長。

上半年動工量仍下跌

利嘉閣地產研究部主管周滿傑表示,6月全港共有5個 私人住宅項目動工,涉及單位1,907伙/撇除土瓜灣浙江街 18號項目的重複個案),較5月的1,496伙增加27%,創近 14個月新高。不過,綜合上半年數字,動工量仍然只有 5,757伙,相比去年同期的9,342伙減少38%,反映動工進 程緩慢的事實。

周滿傑表示,政府近年賣地越趨頻密,不少地皮更附

加限量、限呎條文,增加項目的可建單位數量,而且多 個鐵路沿綫項目亦估計可於年內動工,理論上動工量應 該趨升。不過,建築材料價格及工資近年持續上漲,加 上樓市後向不明及天氣反覆無常,導致私宅動工進展仍 然緩慢,相信情況持續,今年動工量或有可能出現負增 長。

資料顯示,6月有5個私宅動工,規模最大型為將軍澳 66A區項目,單位總數960伙,以及北角繼園街5號、繼 園下里及繼園上里項目,單位數量611伙。

上半年私宅落成創新低

落成量方面,由於早年勾地制度影響,6月仍然處極低 水平,全港只有1個私人住宅落成,為西半山珒然,單位 數量30伙,較5月只有1伙略有變化。上半年私宅落成量 只有1,485伙,較去年同期的2,279伙減少35%外,更創史

特刊 ■ 責任編輯:張 健

投資龍崗,就是投資深圳未來

深圳市副市長陳應春:選擇龍崗,就是選擇深圳的未來。

龍崗區委書記楊洪:今天的龍崗正處於彎道超車、跨越爭先的戰略機遇期。中小企業聚集,

為金融業的發展提供了良好的基礎和土壤。 龍崗區區長馮現學:金融業現在來龍崗拓展市場、佈局設點,正當其時。

龍崗區委常委熊小平:龍崗的實體經濟發展到今天,迫切需要金融業的服務和支持,雄厚的實

體經濟也為金融業的發展提供了機遇和空間。

市龙岗区现代金融产业发展政策说 主办单位:深圳市人民政府金融发展服务办公室、深圳市投资推广署、深圳市龙岗区人民政府 协办单位:深圳市创业投资同业公会 2013年7月26日

正中時代廣場

記

产性

實體經濟實力雄厚

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報道)2012 年深圳市龍崗區全區 GDP 同比增長 11.5%,達 到 1881 億元,已超過省內部分地級市,佔全市 的14.5%;外貿進出口總額462億美元,增長 9.9%;社會消費品零售總額426億元,增長 16.3%;固定資產投資總額530億元,增長 12.7%。經濟質量不斷提升。2012年每平方公里 土地產出和稅收分別比上年增長11.5%和9.7%;

萬元GDP水耗、電耗分別下降11%、9.3%。

產業規模不斷擴大

一是重點企業拉動經濟增長明顯。龍崗全區 共有規模以上工業企業1020家,2012年實現工 業增加值1322億元,同比增長13.3%;年產值 超億元企業295家,超10億元企業28家。在現 代服務業方面,全區共有限額以上商業企業205 家,年銷售額超億元的有54家;年交易額超億 元的商品交易市場9家。

年實現高新技術產品產值2600億元,佔全區規 模以上工業企業總產值的76%。全區共有戰略

性新興產業企業398家,其中規模以上企業106 三是上市企業和擬上市企業集聚初具規模。 有尚榮醫療、實益達、珈偉等上市總部企業17 家,上市企業的分支機構66家,另外還有航嘉 馳源、易訊天空、貝斯達醫療、五洲龍等擬上市 重點企業95家。

二是高新技術產業和戰略性新興產業增長快

速。高新技術產業和戰略性新興產業已成為龍崗

經濟發展和產業轉型升級的主要動力和中堅力

量。全區共有高新技術企業1000多家, 2012

第三產業快速發展

龍崗三次產業比例為0.04:65.16:34.8,形 成了以工業為主導,以高新技術產業為支撐,第 三產業快速發展的產業體系。作為第一產業的農 業在龍崗所佔比重很小,主要以高新農業、休閒 農業、生態農業為主。

第二產業工業龍崗已形成了通訊技術及設備 產業、計算機產業、集成電路產業、低碳環保產 業四大優勢產業集群,湧現出華為、比亞迪、伯 恩光學、神舟電腦、天馬微電子、兄弟公司、康 冠技術、航嘉馳源、意法半導體等一批行業領軍 企業。第二產業的快速發展,為消費性服務業和 間,形成了華南城等生產性服務業的高端載體, 以及龍崗星河COCOPARK、萬科城市廣場等消 費性服務業商業綜合體

龍崗區建立了全省首家金融商會,會員單位 涉及銀行、保險、證券、典當、融資擔保等多個 金融子行業,為金融業發展營造了良好的環境氛 圍。近年來,隨着社會經濟的快速發展,龍崗金 融業保持較好的增長勢頭,2012年實現金融業 增加值達73億元,同比增長13.8%,佔GDP比 重3.4%。全區現有各類銀行203家,保險機構 109家,證券106家。廣大金融企業在服務龍崗 實體經濟的同時,自身也獲得了豐厚的利潤和長 足的發展。

自主創新動力強勁

龍崗區的專利申請量和授權量多年名列全市 前茅。目前,龍崗的環境面貌發生了巨大的變 化,越來越多的高端企業、創新資源聚集龍崗。 中廣核總部基地、中科院深圳先進院創新基地、 光啟超材料研發與生產基地落戶龍崗,全市首個 3D打印技術項目、3D顯示產業基地即將落戶龍 崗,目前在建重大產業項目達61宗,總投資 410億元,預計達產後產值2000億元。

未來5年,龍崗將提供連片可開發土地40平 方公里、產業用房1200萬平方米以上、孵化器 1000 萬平方米以上,着力構建「一核兩廊三區 四城多園一道|的產業發展新格局。

